

Під час цієї роботи було зібрано свідчення жителів сіл Козацьке та Новомутин, хутора Вовчик.

У ході першої поїздки в район хутора Вовчик пошуковому загону не вдалося знайти колишнє місце розташування партизан через погане знання місцевості.

Навесні 2010 р. пошуковий загін знайшов партизанську землянку, завдяки новим членам, які є уродженцями села Новомутин, й чудово знають навколишні ліси.

Після знаходження землянки навколо пам'ятного місця було повирубувано чагарники та прибрано сміття, відновлено пам'ятний знак, який в 60-х роках встановили колишні партизани, встановлено опори у долівці розвалені землянки, складено карту лісу та позначено на ній розташування партизанської землянки.

Отже, під час кропіткої роботи історико-краєзнавчого гуртка було виявлено місце розташування партизанського схову. Пошуковий загін два рази на рік виїжджає до колишнього місця розташування конотопських партизан і приводить його в належний стан.

Керівник: Глибченко В.Г., викладач

ГОЛОКОСТ

Федченко А.О., Щербина С.Ю., учні
Конотопська гімназія

Рік 1933 р. — чорний початок переслідування єврейського населення Німеччини. За наступні десять років було знищено 60% усього єврейського населення Європи, що становить 35% усього єврейського етносу планети того часу. Слово "холокост" походить від грецького *holokaustos* (жертвопринесення за допомогою вогню). Означає трагедію єврейського народу в період з 1933 (прихід Адольфа Гітлера до влади в Німеччині) до 1945 рр. (кінець Другої Світової війни). Цей термін уперше з'явився в американській публіцистиці 1960-х рр. як символ крематоріїв табору смерті Освенцим. Вживається разом з терміном Шоа, узятим з івриту (*Shoah* – катастрофа).

Жертвами Шоа вважаються 6 млн. євреїв Європи. Проте повного поіменного списку жертв не існує.

У музеї Голокосту Яд ва-Шем у Єрусалимі зберігаються персональні документи про близька 3 мільйонів жертв. Неповнота

даних пояснюється тим, що часто єврейські громади знищувалися цілком, і не залишалося рідних, близьких, друзів, які могли б повідомити імена загиблих.

Початок переслідуванням поклали бойкот євреїв із 1 квітня 1933 р. й подальша хвиля расових законів, націлених на євреїв, які працюють у державних установах або за певними професіями. «Нюрнберзький закон» від 15 вересня 1935 р. поклав кінець рівноправності євреїв у Німеччині і визначав єврейство в расових термінах.

Концентраційні табори стали створюватися в 1941 р. на території Польщі, куди передбачалося звозити усіх євреїв, вцілілих в завойованій німцями Європі і убивати їх газом. До цього часу вже був знищений близько мільйона євреїв.

Було терміново створено (чи переобладнувано) шість таборів знищення : Освенцим, Белцек, Люблин-Майданек, Собибор і Трєблінка.

Депортація в табори смерті почалася у вересні 1941 року з німецьких і австрійських євреїв, а влітку 1942 року запрацювали газові камери. Найбільший концентраційний табір - Освенцим - був одночасно і "трудоим" табором. Сюди направляли не лише євреїв, але і поляків, росіян військовополонених, а також циганів і політичних ув'язнених з усієї Європи.

У квітні 1945 р., британські війська звільнили Берген-Белсен, концентраційний табір в Північній Німеччині. Багато ув'язнених з Польських таборів було депортовано в цей табір, коли фашисти відступали. У момент звільнення тисячі з них були на міліметр від смерті. На жаль, багато людей нічого не знають про Холокост, що забрав мільйони людських життів.

Багато й не бажають нічого знати та пам'ятати про нього, свідомо його заперечуючи: на одному із засідань в Думі РФ частина депутатів відмовилася ушанувати пам'ять загиблих, у підручниках історії про Холокост написано замало, у російському Інтернеті практично відсутні сайти про нього. Як це може відбуватися в країні, в якій в результаті Холокосту загинув більше мільйона чоловік.

Поширилася думка, що Холокосту не було, що мільйони загиблих - це вигадка хитромудрих євреїв. Можливо, це відбувається тому, що в Росії залишилося мало єврейського населення, але хіба це горе тільки для євреїв?. Хіба національність людини щось в нім принципово

мінє? Тим більше що генетики вже відкрили, що певна національність не має свого певного гена.

Минули роки, спливли десятиріччя. Помінялися прапори, символіка країн. Мундири змінилися на краватки в дорогих костюмах, підзорні труби розвідників — на супутники-шпигуни. Ракети з електронним наведенням змінили турецький ятаган, вентиль на газопроводі змінив продобоз комсомольців. Незмінним залишилося одне — душа людська.

Керівник: Телевний О.І., вчитель

ВИТОКИ МУЗЕЙНО-ТЕХНІЧНОЇ СПРАВИ У М. КОНОТОП

М.М.Ганзя, Конотопський краєзнавчий музей, відділ «Музей авіації»

Сьогодні м. Конотоп знають на чотирьох континентах нашої планети завдяки роботі Конотопського авіаційного ремонтного заводу «Авіакон». За архівними матеріалами історія авіації міста налічує вже понад 92 р. За матеріалами періодичних видань в листопаді 1911 р., в м. Конотопі відбувся показовий політ авіатора О. Кузьминського [1]. Отже, у цьому році виповниться 100 р. з дня першого польоту людини в небі м. Конотопа.

Так, у 2008 р. в м.Конотопі сталася знакова подія – на території колишньої військової авіаційної частини, де протягом багатьох десятиліть готували військових авіаторів, серед яких були й майбутні льотчики-космонавти: двічі Герої Радянського Союзу Л.Д. Кизим, Ю.В. Романенко, відділом Конотопського краєзнавчого музею – найстарішого музейного закладу регіону, якому 26 вересня цього року виповнюється вже 111 років, – було відкрито «Музей авіації» [2].

Після відкриття музею виникла потреба у фаховому дослідженні й відтворенні історії авіації міста. У фондах краєзнавчого музею було знайдено фото планера, збудованого в місті, датоване 1924 р. [4]. Це одне з найбільш ранніх фото, яке має у своєму розпорядженні музей. На ньому зафіксована група учнів Конотопського технікуму біля щойно збудованого планеру. Виходячи з розвідок історії планеризму в СРСР, стало відомим, що в 1924 р. в Конотопському технікумі Міністерства шляхів сполучень було побудовано одномісний тренувальний планер «Ілліч» за кресленнями (планера А-5) відомого льотчика К.К. Арцеулова, який брав участь в II Всесоюзних планерних